
SESIÓN ORDINARIA  Nº 30 (septiembre 28 de 2017)

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 481. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez  que  preside,  Informe  de  Comisión  de  Administración  y  Finanzas

anteriormente, sobre Modificaciones Presupuestarias, Solicitud Autorización cambio

Proyecto de Subvención Municipal Comunidad Indígena Valentín calbuín II y Solicitud

de Subvenciones Municipales Extraordinarias,  con las  observaciones  señaladas,  las

cuales se dejaron constancia en acta.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 482. Se  rechaza los  Concejales  presentes:  Sr.  Alex

Henríquez,  Sr.  Pedro Vergara,  Sr.  Juan Nahuelpi  y Sr.  Raúl Henríquez que preside,

Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Municipal,  Asignación  fondos  para

tramitación expropiación terreno ubicado en Francisco Pizarro N°690,  lado Centro

Kinésico, por un monto de M$11.700.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 483. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez  que  preside,  Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Municipal,

Programa Reforzamiento Ornato y Áreas Verdes, por un monto de M$8.013, con la

observaciones anteriormente señaladas.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 484. Se aprueba, con el rechazo del Concejal Sr. Alex

Henríquez,  Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Municipal,  Incorporar  al

Presupuesto – Multas Ley de Alcoholes – de Beneficio Municipal, por un monto de

M$1.875.- (Votan a favor  los  Concejales  Sr.  Pedro Vergara,  Sr.  Juan Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez que preside)

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 485. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez  que  preside,  Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Municipal,

Programa Adulto Mayor, por un monto de M$5.000, con las observaciones señaladas

en el informe de Comisión de Administración y Finanzas anteriormente expuesto.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 486. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez  que  preside,  Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Municipal,

Subvenciones Sociales (Comunidad Indígena Antonio Huilipán), por un monto de M$314.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 487. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez  que  preside,  Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Municipal,

Subvenciones Sociales y Deportivas  (Corporación Municipal de Deportes de Padre Las Casas),

por un monto de M$1.200.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 488. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez  que  preside,  Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Municipal,

Programa Seguridad Ciudadana, por un monto de M$9.498.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 489. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Raúl Henríquez que

preside,  Modificación Presupuestaria del Presupuesto Municipal, Gastos Menores, por un

monto de M$1.000.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 490. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Raúl Henríquez que

preside,  Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Educación,  Mobiliarios  Escuela

Chomío, por un monto de M$500.-



SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 491. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Raúl Henríquez que

preside,  Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Educación,  Reasignación  recursos

para  difusión  actividades  extracurriculares,  por  un  monto  de  M$2.500,  con  las

observaciones  señaladas  en  el  Informe  de  Comisión  de  Administración  y  Finanzas

anteriormente expuesto.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 492. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez que preside, Modificación Presupuestaria del Presupuesto Salud, Programa

Imágenes  Diagnósticas  en  APS  –  Año 2017,  por  un  monto de  M$27.150,  con  las

observaciones  señaladas  en el  Informe de Comisión de Administración  y  Finanzas

anteriormente expuesto.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 493. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez  que  preside,  Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Salud,

Mantenimiento y Reparaciones de Vehículos, por un monto de M$11.758, con los

informes  solicitados  en  el  Informe  de  Comisión  de  Administración  y  Finanzas

anteriormente expuesto.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 494. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Raúl Henríquez que

preside,  Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Cementerio,  Incorporación  al

Presupuesto – Recuperación Licencias Médicas, por un monto de M$500.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 495. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez  que  preside, solicitud  de  modificación  Proyecto  Subvención  Municipal

2017 otorgado a la Comunidad Indígena Valentín Calbuín II, puesto que debido a que

la comunidad considera que una Ruka con piso de tierra forma parte de la tradición

mapuche,  solicita  cambiar  el  destino de los recursos y utilizarlos para arreglar  las

paredes de la Ruka, a través de un sellado, construir un baño y una cocina anexo a la

Ruka.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 496. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez  que  preside, otorgar  Subvención  Municipal  Extraordinaria  2017  a  la

Comunidad Indígena María Mariquita Viuda de Inglés, por un monto de $748.000,

para adquisición de generador y materiales para terminación de Sede.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 497. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez  que  preside, otorgar  Subvención  Municipal  Extraordinaria  2017  a  la

Comunidad Indígena Juan Canío, por un monto de $300.000, para adquisición de sillas

para implementar sede social.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 498. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez que preside, otorgar Subvención Municipal Extraordinaria 2017 al Comité

de pequeños Agricultores Esperanza, por un monto de $563.000, para adquisición de

semillas.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 499. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez que preside, otorgar Subvención Municipal Extraordinaria 2017 al Grupo



de Adulto Mayor Rayen Koskilla, por un monto de $1.743.000, para adquisición de 38

pares de zapatos.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 500. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez  que  preside,  otorgar  Subvención  Municipal  Extraordinaria  2017  a  la

Agrupación de Agricultores y Artesanos los Wentru de la Nueva Ignacia Correa, por un

monto de $250.000, para adquisición de ovillos de lana.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 501. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez que preside, otorgar Subvención Municipal Extraordinaria 2017 al Grupo

de Adulto Mayor Plomche, por un monto de $265.000,  para adquisición de pisos,

termos y mesas.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 502. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez  que preside,  otorgar  Subvención Municipal  Extraordinaria  2017 al  Club

Deportivo Eduardo Thiers, por un monto de $200.000, para adquisición de vestimenta

deportiva

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 503. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez  que  preside,  otorgar  Subvención  Municipal  Extraordinaria  2017  a  la

Agrupación Tercera Edad Las Rosas, por un monto de $500.000, para pago transporte

viaje Valdivia- Niebla.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 504. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez  que  preside,  otorgar  Subvención  Municipal  Extraordinaria  2017  a  la

Comunidad  Indígena  Curiqueo  Queupumil,  por  un  monto  de  $800.000,  para

adquisición de semillas de papas.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 505. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez que preside, otorgar Subvención Municipal Extraordinaria 2017 al Comité

de pequeños Agricultores We Killen, por un monto de $406.000, para adquisición de

herramientas de diverso tipo.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 506. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes:  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Pedro  Vergara,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Raúl

Henríquez  que  preside,  otorgar  Subvención  Municipal  Extraordinaria  2017  a  la

Comunidad Indígena Pedro Sandoval, por un monto de $3.000.000, para adquisición

de fertilizante y mezcla.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 507. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Raúl Henríquez que

preside, otorgar Subvención Municipal Extraordinaria 2017 al Comité de Agua Potable Rural

Newen de Coyahue, por un monto de $800.000, para inscripción de pozo y agua.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 508. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Raúl Henríquez que

preside, autorizar la celebración del contrato referido a la Propuesta Pública Nº64/2017:

“Construcción  y  Reposición  Aceras  Varios  Sectores,  Padre  Las  Casas”,  con  el  oferente

“Construcción  y  Servicios  Neltume  Limitada”,  Rut  N°76.509.119-5,  por  la  suma  de

$23.929.264, impuestos incluidos. El plazo para la ejecución de las obras será de 75 días

corridos, los estados de pago serán mensuales y se cancelarán de acuerdo al porcentaje de

avance físico de la obra.




